

## 淄博热电集团有限公司 以企业文化铸就 高质量发展内驱力

编者按

近年来,淄博热电集团坚持以人为本价值导向,着力丰富企业文化建设内容,不断深化企业文化建设内涵,为实现高质量发展提供源源不断的精神动力和文化支撑。即日起,本报将开设“以企业文化铸就高质量发展内驱力”栏目,讲述优秀家庭美德标兵故事,带大家零距离感受榜样力量,探寻他们在履行社会、家庭责任等方面取得的丰硕成果。

# 钱成： 携妻之手谱写无私奉献好家风

淄博热电集团有限公司自成立以来,始终坚持“发展为了员工,发展依靠员工,发展成果由员工共享”的发展理念,用发展成果回报员工,增强员工的归属感,使员工们的幸福感节节攀升。公司计量室主任钱成和他的妻子马丽莎,用坚守和奉献的宝贵家风构建了一幅积极向上的精神图景。

爱,是志同道合。自山东大学毕业后,钱成和妻子进入了淄博热电集团有限公司,在这里,他们将爱情升华为为了亲情。据钱成介绍,进入企业后,他和妻子从最初的基层工作人员做起,分别在各自领域实现了成长和蜕变。得益于企业的科学发展理念和企业文化建设,俩人干劲倍增,在各自岗位上散发光彩。

在尽全力做好本职工作的同时,钱成始终坚持自我学习、自我加压,并取得了丰硕的成果。“多年来,钱成深扎一线,勤奋钻研,实现了由一名技术人员向专业人才的过渡。”据淄博热电集团



钱成与妻子马丽莎

有限公司工会副主席孙秀芝介绍,自2014年起,钱成参与研发的多项技术获国家实用新型专利,在实现个人价值的同时,他积极带动班组成员加入到技术研发中,为企业转型发展奠定了坚实基础。

爱,是同心坚守。2015年,

公司5号机组的建设工作正值收尾的关键阶段,钱成父亲突发疾病,既要照顾生病住院的家人又要不耽误工作,照顾“小家”的任务便落在了马丽莎一个人的肩上。“妻子的坚强,让我心疼。父亲住院期间,我们正好要搬家,为了给我减轻负担,一个半月的时

间,她自己完成了搬家的所有工作。”钱成回忆,“很感激爱人,让我倍感温暖。”

爱,是并肩战斗。丈夫的岗位重要,作为妻子也不能落后。在工作中,马丽莎始终与爱人“战”在一起。在守护好家庭的同时,马丽莎从最初的汽机车间,到集团调度处,再到分公司的管理岗位,她从事过收费、工程建设、生产等多项工作,但无论哪一个岗位,她始终兢兢业业、认真负责。现如今,她已经成长为公司不可多得的全能型人才。

“淡泊名利、无私奉献的家风,是钱氏长辈们留给我们的宝贵财富。”马丽莎说,为引导后人赓续良好家庭、家教和家风的传承,营造和谐家庭氛围,钱氏长辈们于2009年4月重修了《山东博山钱氏族谱》。族谱中记载明祖后裔的世系源流及事功,记载着钱氏家训:个人——心术不可得罪天地,言行皆当无愧于圣贤;家庭——欲造优美之家庭,须立良好之规则;社会——信交朋友,

惠普相邻,恤寡矜孤,敬老怀幼;国家——执法如山,守身如玉。“家谱中记载的先辈族人们孝敬老人、忠君爱国、造福乡梓、刻苦学习、奋发拼搏的典型事迹,是对我们后人进行人生教育的最生动教材。治国先治家,治家先育人,正人先正己。”马丽莎说,得益于修撰家谱和逢年过节缅怀先祖的各种仪式,钱家子孙后代能更加自觉地做到尊老敬长,怜惜孤寡幼小,进一步促进了家庭和谐。

和谐的家风,成为钱成家庭积极向上源源不断的精神动力。“今年的研发成果基本出来了,专利申报工作已进入收尾阶段。”现如今,已经考取了高级工程师和一级建造师的钱成,早已成为公司技术人员的榜样。工作出色,伉俪情深,孩子优秀,面对幸福生活,钱成说:“我们一家人都对企业心怀感恩,只有好好干才是对企业最好的报答!”

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊 见习记者 李帅 通讯员 王连宝

奶茶、咖啡、快餐……

## “轻食餐厅”开进淄博市图书馆

淄博9月8日讯 经过58天的筹备建设,今天,位于淄博市图书馆五楼东区的淄博市文旅公司传齐读者轻食餐厅开业。这是现代图书馆适应读者就餐需求,构建集学习支持、文化休闲、协作交流功能于一体的一站式服务体系创新尝试,也是“书香淄博”文化产业的亮点工程。

淄博市文旅公司党委委员、副总经理陈璇表示,传齐读者轻食餐厅是应广大读者所需,切实解决读者生活问题的新举措。轻食餐厅建在淄博市图书馆主建筑内,环境优雅安静,自成品格风范,经过淄博市文旅公司的创新打造,以“书海星河”为主题,采用开放式设计和运营理念,让读者既闻书之香,又品食之味,兼览景之美,获得多重重



传齐读者轻食餐厅内景

元的丰富文化体验,合力建设让读者受益、让群众满意的文化休闲场所和书香驿站。

据介绍,传齐读者轻食餐厅位于淄博市图书馆五楼东区,总面积三百多平方米,可提供奶

茶、咖啡、轻食快餐等多种餐饮品类,可同时容纳近百人就餐休闲。

餐厅设计充分结合淄博市图书馆的区位资源和流量环境特点,在图书馆文化底蕴的基础

上,以书海·星河为创作灵感,以轻松、温馨、静雅、关怀为建设内核,共划分抵达、探索、绿洲三个场域,突出空间体验和餐饮休闲功能,构建好书好物、美景美食的立体感官体系。

餐厅以读者需求为导向,融合餐饮、沙龙和新零售为主要业态,在保证高品质就餐体验基础上,利用科学的布陈和细致的服务,激发读者沉浸式心流,让美食与阅读相得益彰,实现从感官到味蕾的多重体验最大化。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 徐建彬



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看详细内容

## 大学生入学 先学网络安全

淄博启动网络安全进校园活动

淄博9月8日讯 今天上午,淄博职业学院操场上,正在军训的大一新生迎来了几名特殊的“教官”——淄博市公安局、周村公安分局的网安民警,学网络安全,是新生的必选科目。正值2022年国家网络安全宣传周期间,淄博启动了网络安全宣传进校园活动。

“太好了,我套中了一瓶饮料!”“我套中的是牙膏。”操场的一角热闹非凡,民警寓教于乐,用学生们喜欢的套圈赢奖品方式,适时宣传网络安全知识,他们从学生身边常见的电信诈骗讲起,讲电诈的常见方式,讲预防电诈的方法。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 房丽娟 于德忠

大众日报  
淄博融媒体中心  
鼓舞大众 团结大众 服务大众



# 做好新冠疫情常态化防控

## 莫让侥幸成溃堤蚁穴